

# 2019 年高考政策有调整

## 艺术类考生影响最大

本报讯(记者陈洁明)5月24日,九江市2019年高考、中考、学考工作协调会召开,记者从会上了解到,今年我市高考政策有调整,艺术类考生影响最大。

### 考生人数增加 我市考生人数占全省近11%

今年我市共有44918名考生报名,比2018年增加了3001人,同比增加7.16%。(全省共有421337名考生报名,比上年增长38346人,同比增长10.01%。我市报名人数占全省的比例为10.66%)。文史类考生17635人,占普通类考生的42.00%;理工类考生有24356人(含报考少年班192人),占普通类考生数的58.00%。其中,

普通类文史、理工考生兼报艺术类的考生有3793人(美术类专业有2351人,其他艺术类专业有1442人)占普通考生数的9.00%;兼报体育类考生有1380人,占普通考生数的3.29%。

全市十三个考区共设视频监控下的标准化考点26个,考场1369个。市直浔阳区设四个考点,分别是市一中、市同文中学、市三中、市六中,共235个考场,将有6912名考生参加考试。

### 明确了户籍或学籍要求 梯度志愿改为设单志愿

在报名条件方面,明确了户籍或学籍要求。此前我省对于迁移户口报名没有明确报名时间,高考报名前户口迁至均可。此次会议明确具有

江西省户籍且户籍登记时间须符合家庭户口不晚于2018年9月30日、集体户口不晚于2017年9月30日,并且对于外省户籍(非随迁子女考生要求须具有江西省高中(中职)阶段三年学籍。

在考点考场设置方面,今年起准考证不再编排尾空号,只有尾数考场。由于今年日语考生较多,考生日语科目考试考场和座位由县区统筹单独安排(往年部分县区未曾组织过日语科目考试)。

在志愿填报和录取方面,高校招生工作原则由“德智体美全面考核”修改为“德智体美劳全面考核”。原梯度志愿均改为设单志愿。今年仍实行本科分次填报志愿,高职(专科)志愿填报时间将会提前,预计今年高招录取时间可提前至8月中上旬结束(往年8月底结束)。

### 艺术类选项减少 控制分数线提高

记者了解到,此次政策调整主要集中在艺术类考试方面。普通考生兼报艺术类由8个选项减少为6个选项,艺术类专业统考专业由7个减少为5个,较去年减少了体育舞蹈类、健美操专业。“三校生”考生兼报艺术类只能选报美术与设计学类。取消戏剧影视文学(广播电视编导)专业统考的面试,只组织笔试,笔试总分调整为200分(往年须参加面试和笔试,笔试170分,面试30分)。

提高艺术类本科专业中艺术学理论类(含艺术史论)、广播电视编导、播音与主持艺术等

专业高考文化分数线要求,艺术类本科专业录取时,艺术学理论类(含艺术史论)、戏剧影视文学、广播电视编导、戏剧学、电影学、戏剧影视导演、播音与主持艺术专业高考文化录取控制分数线按江西省当年普通本科第二批次录取控制分数线的75%划定(往年65%),美术与设计学类、音乐学类、舞蹈学类专业录取控制分数线仍按当年普通本科第二批次录取控制分数线的65%划定。

艺术类二本不再分A、B段,招生批次精简为艺术类提前批本科、艺术类第二批本科2个。两个批次既设置平行志愿,又设置单志愿,往年的梯度志愿改为设单志愿。本科专业合格线划分为两条:提前本科专业合格线、第二批本科专业合格线。



### 劳模送温暖 情暖老人心

日前,市总工会劳模志愿服务队、浔阳区总工会劳模志愿服务队及浔阳义工联的义工们来到市老年福利服务中心进行慰问,义工们不仅给老人们送来了周到的志愿服务,还将三台全新洗衣机捐给服务中心,使老人们感受到了浓浓暖意。

(本报记者 张驰 摄)



### 义务普法进农村

近日,德安县园艺场安置小区,青年志愿者在向居民发放普法宣传品。近日来,德安县开展“青年普法志愿者法治文化基层行”活动,向城乡群众宣传扫黑除恶、农民工维权、劳动用工风险防范以及社会保障有关业务和法律法规,受到一致好评。

(黎维薇 特约记者 李诗彪 摄)



## 濂溪区政协:做好“服务民生”大文章

本报讯(孔维佳 记者谈思宏)近年来,濂溪区政协积极践行“与人民群众同呼吸共命运”的为民宗旨,履职为民,做好“服务民生”大文章。

提案办理关注民生。高度重视提案在政协全局工作中的重要作用,继续实行党政领导督办重点提案制度,“关于搭建政府与企业精准扶贫平台”等一大批事关发展、事关民生的提案得到落实,让百姓增加了更多的获得感。充分发挥社情民意“直通车”作用,及时整理编报《社情民意信息》报党委政府参阅,为各级领导了解民情、体察民意、集中民智发挥了积极作用,同时也为社会各界表达愿望诉求畅通了渠

道。区民盟委员小组在17个社区专门设立“社区民意信息收集站”对群众反映的热点、难点问题定期收集汇总。

调研走访服务民生。区政协在深入走访的基础上,针对教育、医疗、养老等方面存在的问题,开展组织调研。围绕“推进义务教育均衡发展”进行集中调研,对该区中心城区中小学现状进行细致分析,形成《关于中心城区义务教育基础设施建设情况的调研报告》,提出统筹解决好规划和用地,注重城乡校际均衡发展等意见建议,教育发展环境进一步优化;围绕“促进社区治理”开展专题调研,有针对性地提出意见建议,为形成良好的社会秩序提供

助力。

民主监督聚焦民生。突出政协民主监督职能的民生指向,加大民主监督力度。协助区委出台《关于加强和改进人民政协民主监督工作的意见》,健全知情明政、协调沟通、办理反馈、权益保障等工作机制。一届十四次常委会议协商听取区交通运输局“关于全区治超限载工作情况通报”,一届十五次常委会议协商听取区卫计委“关于全区村级服务体系建设情况通报”,一届十六次常委会议协商听取区城乡建设局“关于全区城乡环境综合整治工作情况通报”,委员们在协商中提出的许多意见和建议被相关部门

吸收采纳。

扶贫攻坚助力民生。机关10名干部组成帮扶工作队,为扶助对象对应落实各项政策,发动委员捐款捐物,帮助扶助对象摆脱贫困。区政协委员们通过参与“百企帮扶百姓活动”、“一对一”结对帮扶、帮助贫困户维修房屋、提供就业等方式充分发挥自身优势,倾情扶贫助困;在“输血”扶贫的同时,注重“造血”功能的培养,帮助发展产业扶贫,协助濂溪区赛阳镇汤桥村以“一领办、三参与”模式,创办汤桥农业专业合作社,种植金丝皇菊,目前已取得初步成效,达到集体经济壮大和贫困群众增收的双重目的。

## 90后小伙拾金不昧美名扬

本报讯(葛婧煜 记者汪良红)拾金不昧是社会上人人都提倡的行为,可又有多少人能做到这一点呢?一位普通的90后货车司机给了我们答案。他用行动诠释了“诚实守信”这一社会美德,他也是大家眼中的“最帅司机”舒本利。

近日,舒本利来到一家银行ATM机上取钱,准备将自己的银行卡插进去时,发现取款机屏幕上显示正在读取未能识别的钞票,这让舒本利感到一头雾水。正准备换台ATM机时,取款机内吐出了一沓现金,整整一万元。这着实把舒本利吓了一跳。“这钱肯定是某个老年人落下了,因为老年人不太会用ATM机,这说不定是养老钱啊。”舒本利寻思着。

道来到了现场,并联系银行工作人员查找存取款记录,通过查询联系上了失主李广东。据了解,当天上午,李广东去银行ATM机上存款,将一万元现金放进了存储口,看到业务正在办理,认为钱已存成功了,因为急于办事,转身就离开了ATM机。直到接到银行工作人员电话,才知道大额存款并没有办理成功。

李广东激动地说:“我对他非常感激,像这种这么大的数字,能够做到拾金不昧的人,确实很不容易,很感谢小舒。” “钱不是我的,我怎么拿呢!”舒本利很憨厚地说:“我觉得我应该把钱还给人家,因为这不是我的钱,况且丢钱的人肯定也很着急。”舒本利把诚信、友爱和善良不断向广大群众传递着。他用自己淳朴的行动荡漾着我们的心灵,更撑起了整个社会的精神高度。

## 家长创作新歌献唱“六一”

德安讯(特约记者张帆)“柳色新,朗朗书声一遍遍;校园里,第一次你我遇见;杜鹃花朵朵,风微微甜;让最美的时光与你舞翩跹……”六一儿童节将至,当大部分家长还在为送孩子什么礼物而犯愁时,德安县“80后”父亲邓子丘已早早地为女儿和孩子们精心准备了一份特殊的礼物。5月23日,邓子丘在微信朋友圈发布了他最新创作的儿童歌曲《小小心愿》,欢快的旋律,搭配朗朗上口的歌词,不仅让孩子们喜出望外,就连大人都仿佛找到了

童年的美好,一时间,德安人的朋友圈瞬间被这首洋溢着爱的歌曲刷屏。

“80后”父亲邓子丘是名网络音乐人,创作这首歌曲的初衷,来源于每日接送女儿的途中,看着校园里朝气蓬勃的祖国的花朵们,憧憬着他们的美好未来,情不自禁地想起笔为孩子们写一首属于他们的歌。今年4月的一天,当他将此想法和作曲专业毕业的德安县蒲塘小学老师刘冬斌提及后,为了协助这位童心未泯的父亲完成他的“小小心愿”,两人一拍即合,联手创作,填词谱曲,几易其稿,最终写成了《小小心愿》这首歌,定稿后,特邀请德安县蒲塘小学的六名小学生共同演绎,正逢六一儿童节到来之际,谨以此歌作为礼物送给孩子们。



## 湖口县交通运输局积极开展防范非法集资宣传活动

湖口讯(曹浩楠)为贯彻落实湖口县打击和处置非法集资工作领导小组办公室《关于印发2019年湖口县防范非法集资宣传月活动方案的通知》文件要求,切实维护湖口县金融秩序和社会稳定,保护人民群众的切身利益,湖口县交通运输局积极开展防范非法集资宣传活动,进一步提升了该县普通群众对非法集资本质及危害的认识,提高民众识别和防范非法集资的能力,发挥了良好的社会效应。

一是开展职工宣传教育。积极组织全体职工开展学习座谈,用身边事教育身边人,使大家对非法集资有了更加清晰的认识和了解,增强了广大干部职工的自觉抵制非法集资的观念。二是利用宣传板、电子屏等形式编发了防范非法集资的宣传板报内容200余块(条),在汽车客运站、公交车、出租车、农巴车展出和循环播放,重点宣传了非法集资的主要表现形式、严重后果和常见手段,使广大群众全面了解非法集资的性质和危害,提高识别能力,远离非法集资。三是切实履行交通运输系统内非法集资活动的监测和预警工作,建立非法集资活动的监测预警体系,畅通群众举报信息渠道,加强日常监管,尽早发现问题,及时做出处理。



### 人行道“霸”停屡禁不止

日前,九江学院对面的人行道上“霸”停了一辆私家车,给来往行人带来不便。据悉,相关执法人员常在此路段进行执法工作,但仍有不少车辆“见缝插针”,抱有侥幸心理,实属不该。(本报记者 张驰 摄)

